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§295 Dnr KS 2019-1269

Återremiss: Revidering av reglementen för barn- och skolnämnden och 
kultur- och fritidsnämnden till följd av överföring av 
kulturskoleverksamhet

Beslut
Kommunfullmäktige antar reviderad B-del i kultur- och fritidsnämndens reglemente att gälla från och 
med 1 januari 2020 och reviderad B-del i barn- och skolnämndens reglemente att gälla från och med 
1 januari 2020.

Sammanfattning av ärendet
Den 7 oktober 2019 beslutade kommunfullmäktige återremittera ärendet om Revidering av
reglementen för barn- och skolnämnden och kultur- och fritidsnämnden för komplettering med ett mer
genomarbetat underlag och konsekvensanalys av föreslagen förändring. Utredningar av bl.a.
kulturskolans tillhörighet och utbud har genomförts 2014 och 2017 där slutsatser om tillhörighet har
dragits samt faktorer identifierats som kan påverkas av ett byte av nämndtillhörighet. Under läsåret
2018/2019 har barn- och utbildningskontoret och kultur- och fritidskontoret i samverkan förberett
verksamhetens övergång till kultur- och fritidsnämnden. I Mål & budget 2020-2022 har kultur- och
fritidsnämndens budget fr.o.m. 1 januari 2020 utökats med 15,9 mnkr för kulturskolans budgeterade
kostnader och barn- och skolnämndens budget i motsvarande mån minskats. Ur ett ekonomiskt
hänseende innebär det att det är nödvändigt att anta föreslagna revidering av reglementen för att inte
riskera att ansvaret för kulturskolan fr.o.m. 1 januari 2020 kommer att åvila en nämnd som inte har
medel eller möjligheter att ta ansvar för verksamheten.

Beslutsunderlag
Protokollsutdrag från kommunstyrelsen den 2 december 2019, § 171
Tjänsteutlåtande gällande återremiss om reviderade reglementen för BSN och KFN
Bilaga 1. Förslag till nytt reglemente för kultur- och fritidsnämnden
Bilaga 2. Förslag till nytt reglemente för barn- och skolnämnden
Bilaga 3. Protokollsutdrag från BSN
Bilaga 4. Protokollsutdrag från KFN
Bilaga 6. Utredning hos BSN gällande kulturskola
§166 KSAU Återremiss: Revidering av reglementen för barn- och skolnämnden och kultur- och 
fritidsnämnden till följd av överföring av kulturskoleverksamhet

Beslutande sammanträde
Yrkanden
Robert Beronius (L), Anders Olander (C) och Bino Drummond (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Mats Wedberg (MP) yrkar att ärendet ska återremitteras med följande motivering: 
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- ”Föreslagna förändringar av reglementen innebär en övergång av verksamhet från en nämnd 
till en annan. Vår åsikt är att en sådan förändring bör föregås av en mer inkluderande 
process med både de som berörs av beslutet och de som ska fatta beslut. Vi yrkar därför på 
en återremiss så att ärendet kan kompletteras med ett mer genomarbetat underlag och 
konsekvensanalys av föreslagen förändring.”

Andrea Kronvall (SD), Yvonne Svensson (ROOP) och Britt-Mari Bardon (V) yrkar bifall till Mats 
Wedbergs återremissyrkande med motivering. 

Mats Wilzén (MP), Johannes Folkesson (V), Olle Jansson (S), Camilla Rydstrand (MP) och Hans 
Andersson (L) yttrar sig. 

Camilla Rydstrand (MP), Andrea Kronvall (SD), Britt-Mari Bardon (V) och Yvonne Svensson (ROOP)  
lämnar varsin protokollsanteckning. 

Deltar ej
Ulrika Falk (S) meddelar att Socialdemokraterna inte deltar i beslutet. 

Beslutsgång
Ordföranden ställer först återremissyrkandet mot att ärendet ska avgöras idag, och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag. Votering begärs och verkställs. 

Ordföranden ber de som önskar att ärendet ska avgöras idag att rösta JA. 
Ordföranden ber de som önskar att ärendet ska återremitteras att rösta NEJ. 

Resultat:  
JA: 27
NEJ: 18
Avstår: 16

Ordföranden fastslår att kommunfullmäktige har beslutat att ärendet ska avgöras idag. 

Ordföranden frågar sedan om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

Reservationer
Ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet, Sverigedemokraterna, Vänsterpartiet och 
Roslagens oberoende parti reserverar sig mot beslutet till förmån för eget återremissyrkande. 

Protokollsanteckningar
Camilla Rydstrand (MP) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Miljöpartiet har hela tiden varit öppna för att en kulturskola under kultur- och fritidsnämnden skulle 
kunna vara en bra lösning. Däremot har vi önskat svar på ett antal frågeställningar innan beslutet 
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fattas, därav den första återremissen. Miljöpartiet kan omöjligen anse att den inkludering och 
transparens i beslutsprocessen, och förbättrande av underlaget, som efterfrågades i den första 
återremissen (av hela oppositionen) över huvudtaget har tillgodosetts. En majoritetsåterremiss ska 
tas på allvar och hanteras seriöst, och så har inte skett. Därför deltar mp inte i beslutet.”

Andrea Kronvall (SD) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Sverigedemokraterna konstaterar att våra krav i samband med återremissen inte på någon punkt 
har uppfyllts. Med hänsyn till ovan yrkar Sverigedemokraterna därför bifall till förslaget om ytterligare 
en återremiss.”

Britt-Mari Bardon (V) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Vänsterpartiet yrkar att ärendet ska återremitteras med följande motivering: I ärendet har inte 
motivet för begärd och beslutad återremiss beaktats. Det enda som tillförts underlaget är att man 
bifogat en fem år gammal utredning, vars slutsatser i många delar inte längre är gällande. 
Återremissen är därmed inte behandlad i rimlig omfattning. I tjänsteutlåtandet konstateras att de 
utredningar om kulturskolan som gjordes 2014 och 2017 föredrogs och delgavs barn- och 
skolnämnden. Däremot ledde inte utredningarna till politisk behandling eller politiska beslut. Detta är 
anmärkningsvärt. Enligt tjänsteutlåtandet fastslogs i Kommunfullmäktiges beslut om Mål & Budget 
2019 -2021 att ansvaret för den frivilliga kultur- och musikskoleverksamheten skulle överföras från 
barn- och skolnämnden till kultur- och fritidsnämnden under planperioden. Innebär ”fastslogs” att 
beslut i ärendet slutgiltigt togs i Kommunfullmäktige den 10 december 2018? Om så är fallet, ställer 
vi oss frågande till att ärendet senare tagits upp i barn- och skolnämnden, kultur- och fritidsnämnden 
och Kommunstyrelsen. Tjänsteutlåtandet förutsätter att enda handlingsalternativet är en revidering 
av barn- och skolnämndens respektive kultur- och fritidsnämndens reglementen. Vi anser detta vara 
en obefogad begränsning av handlingsalternativen. Det går också att låta bli att ändra nämndernas 
reglementen och flytta tillbaka motsvarande del av budget från kultur- och fritidsnämnden till barn- 
och skolnämnden för att därefter ta fram det genomarbetade underlag och den konsekvensanalys 
som kommunfullmäktige har fattat beslut om i återremissen.” 

Yvonne Svensson (ROOP) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Vi deltar inte i beslutet om reglementet för kulturskolan. Vi är kritiska till hanteringen när det gäller 
flytten av verksamheten som sådan. ROOP väljer att inte ställa sig bakom nuvarande förslag.”

Beslutet ska skickas till 
Kultur- och fritidsnämnden
Barn- och skolnämnden
Författningssamlingen
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